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	Fecha: septiembre 2016
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Datos personales

	Apellidos: Pérez Jiménez
Nombre: María Isabel
Correo electrónico: isabel.perezj@uah.es 
Página web: http://isabelperezjimenez.weebly.com/
https://portal.uah.es/portal/page/portal/epd2_profesores/prof505435



	Situación profesional actual 

	Institución: Universidad de Alcalá (UAH)
Centro: Facultad de Filosofía y Letras
Departamento: Filología, Comunicación y Documentación (área de Lengua Española)
Dirección postal: C./ Trinidad, 5. 28801 Alcalá de Henares, Madrid
Categoría profesional: Profesora titular (interina) (desde 1/10/2016)
Situación administrativa: Contratada a tiempo completo




	Líneas de investigación

	- Teoría lingüística.
- Sintaxis e Interficies sintaxis-semántica, sintaxis-forma fonética, sintaxis-discurso.
- Relaciones léxico-sintaxis. 
- Gramática española.

	

	Formación  académica – Títulos

	Doctorado: Doctora en Lingüística
Programa de doctorado: Lingüística teórica y sus aplicaciones (interuniversitario UAM/UCM; programa con mención de calidad del MEC en todas sus ediciones)
Centro: Instituto Universitario de Investigación Ortega y Gasset / Facultad de Filología, Universidad Complutense de Madrid. 
Fecha: 26 de junio de 2006
Directora de tesis: D.ª Violeta Demonte Barreto
Título tesis: La gramática de las cláusulas absolutas de predicación en español
Calificación: Sobresaliente cum laude (máxima calificación)

	Titulación Superior: Licenciada en Filología Hispánica (subsección: lingüística hispánica) 
Centro: Facultad de Filología, Universidad Complutense de Madrid
Fecha: 11 de septiembre de 1996
Calificación: 8,41

	Otros Másteres: Máster universitario en Docencia Universitaria
         Institución: Escuela de Posgrado de la Universidad de Alcalá
         Fecha: 30 de mayo de 2013

	

	23.07.2007 - Evaluación positiva de ANECA de su actividad docente e investigadora para la contratación de profesorado universitario en la figura de Profesor Ayudante Doctor.
11.09.2015 - Evaluación positiva de ANECA de su actividad docente e investigadora para la contratación de profesorado universitario en la figura de Profesor Contratado Doctor y Profesor de Universidad Privada.

10.03.2016 – Resolución favorable de ANECA a la solicitud de acreditación para el cuerpo de Profesores Titulares de Universidad y Certificado de Acreditación Nacional del Ministerio de Educación, Cultura y Deporte para concurrir a concursos de acceso al cuerpo docente de Profesores Titulares de Universidad.




	Actividades anteriores de carácter científico y profesional



· Inicio: 01-10-2011 – fin: 30-09-2016
Puesto: Profesora ayudante doctora a tiempo completo
Organismo/Centro: Departamento de Filología, Comunicación y Documentación, Universidad de Alcalá, Área de Lengua Española

· inicio: 01-01-2009 – fin: 30-9-2011
Puesto: Doctora contratada a tiempo completo dentro del programa Juan de la Cierva (MICINN).  
Organismo/Centro: Instituto de Lengua, Literatura y Antropología (Línea de investigación: ‘Cambio, cognición y variación en el lenguaje’; Grupo de investigación: ‘Lingüística y Ciencia cognitiva’, IP: Violeta Demonte) – Centro de Ciencias Humanas y Sociales, CSIC (C./ Albasanz, 26-28, 28037 Madrid). 

· inicio: 6-2-2006 – fin: 31-12-2008
Puesto: Contratada a tiempo completo en el equipo que desarrolla el proyecto de “preparación de materiales para la edición de la Nueva Gramática de la Lengua Española”. Coordinadora de dicho equipo desde el 1 de enero de 2007 hasta el 31 de diciembre de 2008.Organismo/Centro: Real Academia Española

· cursos académicos 2004-2005, 2005-2006, 2006-2007
Puesto: Coordinadora dentro del programa de doctorado Lingüística teórica y sus aplicaciones. Desde junio de 2006, tutora acadñemica dentro de este programa.
Organismo/Centro: Instituto Universitario de Investigación Ortega y Gasset, UCM, Madrid

· inicio: abril 2004 – fin: junio 2005
Puesto: Miembro del equipo de creación del examen de español CLE (Certificado de Lengua Española). Proyecto conjunto de Thompson Prometrics España y la Fundación José Ortega y Gasset.  
Organismo/Centro: Fundación José Ortega y Gasset

· inicio: octubre 2005 – fin: diciembre 2005 (primer cuatrimestre curso 2005-2006)
Puesto: Profesora suplente. 
Organismo/Centro: Universidad de Castilla-La Mancha, Facultad de Humanidades (Toledo), Departamento de Filología Hispánica y Clásica. 

· inicio: febrero 2005 – fin: septiembre 2005 (segundo cuatrimestre curso 2004-2005)
Puesto: Profesora suplente. 
Organismo/Centro: Universidad de Castilla-La Mancha, Facultad de Letras (Ciudad Real), Departamento de Filología Hispánica y Clásica.

· Años 2001-2005. Trabajadora free lance para la editorial SM, para crear publicaciones de contenido pedagógico y orientadas a la formación del profesorado.

· 15-10-1996 – 25-10-1996 Centro Aula Diez. Profesor Adjunto. Curso de técnicas y apoyo al estudio de la lengua española para alumnos preuniversitarios. (3 horas diarias) 

· 1-05-1995 – 30-6-1995 Centro Académico PML, S.L. Profesor Adjunto. Curso de preparación para selectividad de lengua española. (5 horas diarias)


	Participación en proyectos y grupos de investigación



1.  PARTICIPACIÓN EN PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN SUBVENCIONADOS

· Investigadora (dedicación compartida) en el proyecto “The Semantics/Pragmatics Interface and the Resolution of Interpretive Mismatches [SPIRIM]”. IP: Victoria Escandell Vidal. Organismo: UNED. Entidad Financiadora: MINECO. Ref.: FFI2015-63497-P. Duración: 01/01/2016-31/12/2018.

· Investigadora en la Red de Excelencia “Significado y Gramática [SIGGRAM]”. Organismos participantes: U. Pompeu Fabra, U. de Alcalá, U. Autónoma de Barcelona, U. del País Vasco. Entidad financiadora: Ministerio de Economía y Competitividad. Ref.: FFI 2014—5167REDT. Duración 01/01/2015 – 31/12/2016.

· Investigadora (dedicación compartida) en el proyecto “Composición semántica y sintáctica de la estructura eventiva. Verbos, adjetivos y preposiciones”.  IP: Violeta Demonte (UAM/CSIC). Organismo: ILLA (CCHS-CSIC). Entidad financiadora: MINECO. Ref.: FFI2012-32886. Duración 2013-2016.

· Investigadora (dedicación compartida) en el proyecto “Semántica procedimental y contenido explícito III”. IP: Manuel Leonetti (UAH). Organismo: Universidad de Alcalá. Entidad financiadora: MINECO. Ref.: FFI2012-31785. Duración 2013-2016. 

· Co-coordinadora (con Silvia Gumiel Molina) del proyecto "La adquisición de los verbos copulativos ser y estar en niños de 3-6 años". Ayudas concedidas a la Escuela de Magisterio de la UAH en el marco del Convenio de Colaboración entre la Universidad de Alcalá e Ibercaja (Obra Social y Cultural), convocatoria 2012. Año 2012.

· Investigadora en el proyecto I-LINK Variedad y diversidad lingüística: hacia un campo de estudio unificado. IP: Esther Hernández Hernández (ILLA-CCHS, CSIC). Organismos participantes: ILLA y El Colegio de México. Entidad Financiadora: CSIC-Relaciones internacionales. Ref.: I-LINK0260. Duración: 2011-2012.

· Investigadora (dedicación completa) en el proyecto Estructura eventiva y construcción léxico-sintáctica de las oraciones. IP: Violeta Demonte (UAM / CSIC). Organismo: ILLA (CCHS-CSIC). Entidad financiadora: MICINN. Ref.: FFI2009-07114 (subprograma FILO). Duración: 2010-2012. 

· Investigadora en el proyecto Propiedades y dependencia del contexto: semántica y léxico-semántica de los adjetivos graduables y no graduables. IP: Violeta Demonte (UAM / CSIC). Entidad financiadora: MICINN Plan Nacional de I+D+I 2008-2011. Ref.: AC HUM2007-30541-E/FILO. Duración: 1-5-2008 - 31-10-2010.

· Becaria de investigación remunerada (programa FPI) en el proyecto Variación sintáctica y teoría gramatical: El español de América. IP: Violeta Demonte (UAM). Entidad Financiadora: Ministerio de Educación y Cultura (DGICYT). Ref.: PB95-0178. Duración: 1997-2000 (véase el apartado Becas)

· Becaria de investigación remunerada en el proyecto AGLE: Grabación en soporte magnético y edición del archivo gramatical de la lengua española de D. Salvador Fernández Ramírez. IP: Ignacio Bosque (UCM). Acción Especial de la DGICYT, Ministerio de Educación y Ciencia, Ref.: APC96-0049.  Duración: 01-10/31-12 de 1996. (véase el apartado Becas)

2. MIEMBRO DEL EQUIPO SOLICITANTE EN ACCIONES COMPLEMENTARIAS DEL MICINN

· Acción Complementaria “Ser & estar at the interfaces” (Ref.: FFI2011-15807-E). IP Manuel Leonetti (Universidad de Alcalá). 14-12-2012 – 13-12-2013
· Acción Complementaria “International Workshop ―Modification (with & without modifiers)– MDF2011” (Ref.: FFI2011-13661-E).  IP: Elena Castroviejo (CCHS-CSIC). 02-11-2011 – 31-10-2012
· Acción Complementaria “Jornadas 'Current Issues in Formal Linguistics / Temas clave de la lingüística formal actual'” (Ref.: FFI2010-09964-E). IP Violeta Demonte (CCHS-CSIC). 05-04-2010 – 31-12-2010

3. PARTICIPACIÓN EN GRUPOS DE INVESTIGACIÓN 

· Desde marzo 2012. Investigadora dentro del Grupo de Investigación Lingüística Teórica de la UAH (reconocido como grupo investigador en formación por esta institución desde abril de 2012). Coordinador: Manuel Leonetti. Ref.: CCHH2012/F41
· Junio de 2008-actualidad: Investigadora colaboradora en el grupo PSYLEX (Sintaxis Léxica; IP: José Luis Mendívil, Universidad de Zaragoza), reconocido como Grupo Consolidado en 2008 por la Diputación General de Aragón. 
	http://www.unizar.es/linguisticageneral/index_archivos/SYLEX.htm
· Abril 2012-diciembre 2015. Doctora vinculada al Instituto de Lengua, Literatura y Antropología (Centro de Ciencias Humanas y Sociales, CSIC).
· Enero 2009-diciembre 2015: Forma parte del grupo Lingüística y Ciencia Cognitiva (LyCC) (IP: Violeta Demonte), del Instituto de Lengua, Literatura y Antropología (Centro de Ciencias Humanas y Sociales, CSIC).
	http://www.lineas.cchs.csic.es/lycc


	Becas y contratos de investigación en convocatorias competitivas (pre y postdoctorales)




· Enero 2009 – septiembre 2011. Contrato de investigación (investigador doctor en prácticas) dentro del Programa Juan de la Cierva (MICINN, convocatoria 2008), en el Instituto de Lengua, Literatura y Antropología (Centro de Ciencias Humanas y Sociales, CSIC).

· Enero 2002 – diciembre 2003. Beca predoctoral en el Programa de formación y perfeccionamiento de postgraduados MECD/Fundación Ortega y Gasset, dentro del programa de doctorado Lingüística Teórica y sus aplicaciones. 

· Enero 1997 – diciembre 2000. Beca de Formación de Personal Investigador en el proyecto Variación sintáctica y teoría gramatical: el español de América (Ref.: DGCYT PB95-0178), IP: Violeta Demonte (UAM). (Véase el apartado Participación en proyectos)
Durante el periodo como becaria colaboró en la preparación de la Gramática descriptiva de la lengua española (I. Bosque y V. Demonte, dirs.).

· 1 octubre – 31 diciembre 1996. Beca de investigación en el Proyecto AGLE: Archivo gramatical de la lengua española; Grabación en soporte magnético del archivo gramatical de la lengua española de Salvador Fernández Ramírez. Organismo: UCM – Instituto Cervantes. IP: Ignacio Bosque, (Acción especial DGICYT, Referencia APC96-0049). 

	Estancias en centros de investigación



· 1-6 junio 2014. Estancia en Queen Mary University of London, con el objetivo de impartir el seminario de doctorado The semantics of adjectives and its role in the Grammar of Spanish. Estancia financiada mediante una ayuda de movilidad docente Erasmus (LPP-Erasmus Programme - Programme for Teaching Staff Mobility, convocatoria 2013-1014).

· 27 agosto 1998 – 27 noviembre 1998. Universidad de Connecticut (Connecticut, EEUU). Departamento de Lingüística. Financiada por una beca del Ministerio de Educación y Cultura para estancias breves en el extranjero de estudiantes del programa de Formación de Personal Investigador. Estancia predoctoral.
Cursos tomados durante la estancia: “Syntax” (Howard Lasnik); “Comparative Syntax: Romance Languages” (Zelkjo Boskovic); “Syntax Readings” (Howard Lasnik y Zelkjo Boskovic), “Formal Foundations of Linguistic Theory” (Howard Lasnik y Sigrid Beck). 

	Publicaciones



· 1. Libros

· En preparación (editora). Boundaries, Phases and Interfaces. Case Studies in Honor of Violeta Demonte, contrato provisional para su publicación en la editorial John Benjamins (Amsterdam), colección Linguistik Aktuell/Linguistics Today. (Con Olga Fernández Soriano y Elena Castroviejo)
· 2015 (editora). New perspectives on the study of Ser & estar, Amsterdam: John Benjamins (Colección: Issues in Hispanic and Lusophone Linguistics, 5), 323 pp. ISBN 978-90-272-5804. (Con Manuel Leonetti y Silvia Gumiel Molina)
· 2007.  Las cláusulas absolutas. Madrid, Visor Libros, Colección Gramática del español, volumen 13, 377 páginas.  ISBN: 978-84-7522-825-9
Reseñado en Revista Internacional de Lingüística Iberoamericana (RiLi),2 (16)  vol. VII, n. 2 (14), 2009, págs. 250-3. 

· 2. Artículos y capítulos de libros (en publicaciones con proceso de selección y revisión) [A: artículo, CL: capítulo de libro]

· 2015. “Depictive secondary predicates and the relative/absolute distinction”. En C. Tortora, M. den Dikken, I. Montoya y T. O’Neill (eds.), Romance Linguistics 2013, Amsterdam: John Benjamins (Colección Romance Languages and Linguistic Theory, 9), 139-157. (Con S. Gumiel y N. Moreno) ISBN: 9789027203892 [CL]
· 2015. “Ser & estar: Outstanding questions”. En I. Pérez-Jiménez, M. Leonetti & S. Gumiel (eds.) New perspectives on the study of Ser & estar, Amsterdam: John Benjamins (Colección: Issues in Hispanic and Lusophone Linguistics, 5), 1-22. (Con M. Leonetti & S. Gumiel) ISBN 978-90-272-5804. [CL]
· 2015. “The inference of temporal persistence and the Individual/Stage level distinction: The case of ser vs. estar in Spanish”. En I. Pérez-Jiménez, M. Leonetti & S. Gumiel (eds.) New perspectives on the study of Ser & estar, Amsterdam: John Benjamins (Colección: Issues in Hispanic and Lusophone Linguistics, 5), 119-146. (Con S. Gumiel y N. Moreno) ISBN 978-90-272-5804. [CL]
· 2015. “La subordinación adverbial”. En J. Gutiérrez-Rexach (ed.), Enciclopedia de Lingüística Hispánica, Londres/NY: Routledge Publishing (Taylor & Francis), 75-87. ISBN: 978-0-415-84086-6. [CL]
· 2015. “Comparison classes and the relative / absolute distinction: a degree-based compositional account of the ser/estar alternation in Spanish”, en Natural Language and Linguistic Theory 33:3 - Degree and Manner Modification Across Categories, volume, Berit Gherke & Elena Castroviejo, eds., 995-1001. (Con S. Gumiel & N. Moreno) [A] ISSN: 0167-806X
· 2015. “Bare PPs and the Syntax-Semantics Interface: The case of sin+Bare Nominal structures in Spanish”. En Jason Smith & Tadea Ishane (eds.), Romance Linguistics 2012, Amsterdam: John Benjamins, colección Current Issues in Linguistic Theory, 7, 201-214. (Con E. Castroviejo e I. Oltra) [CL] ISBN: 9789027283878.
· 2015. "Construcciones partitivas y pseudopartivas en español: concordancia híbrida y variación en la interficie sintaxis-semántica". En Esther Hernández & Pedro Martín Butragueño (eds.), Variación y diversidad lingüística: hacia una teoría convergente, México: El Colegio de México, Colección Estudios de Lingüística y literatura LXIII, 397-464. (con V. Demonte) [CL] ISBN 978-607-462-655-1.
· 2015. “¿Qué es variación lingüística?”. En Esther Hernández & Pedro Martín Butragueño (eds.), Variación y diversidad lingüística: hacia una teoría convergente, México: El Colegio de México, Colección Estudios de Lingüística y literatura LXIII, 15-98. (Con E. Hernández, P. Martín Butragueño, coords.; R. Barriga Villanueva, V. Demonte, P. García Mouton, R. Gutiérrez-Bravo, E. Herrera Zendejas, J. Pozas Loyo) [CL] ISBN 978-607-462-655-1.
· 2014. “La gramática teórica en la actualidad: Algunas cuestiones candentes en la investigación gramatical”, en volumen monográfico de LinRed, 07/09/2014, IV Jornadas de Lengua y Comunicación "Gramática: Enseñanza e Investigación, Coords. A. Mª Cestero Mancera, M. Martí Sánchez. http://www.linred.es/numero12_monografico_Art3.html [A] ISSN. 1697-0708
· 2014. “La estructura de las construcciones de grado comparativo”, en Luis A. Sáez y Cristina Sánchez (eds.), Las construcciones comparativas, Madrid, Visor, 177-202. (Con A. Fábregas) [CL] ISBN: 978-84-9895-698-6
· 2014. “On Scalar Predicative PPs in Spanish”, en Lavidas, Nikolaos; Alexiou, Thomaï; Sougari, Areti Maria (Eds.), Major Trends in Theoretical and Applied Linguistics. Selected papers from the 20th International Symposium on Theoretical and Applied Linguistics. London: Versita / Walter de Gruyter, vol. I 401-420. (Con I. Oltra) [CL] ISBN: 978-83-7656-074-8
· 2012. Adjectival scalarity and verbal aspect in copular constructions”, Borealis. An International Journal of Hispanic Linguistics. 1:1, 33-68. (Con S. Gumiel). [A] ISSN: 1893-3211
· 2012. “Closest conjunct agreement in Spanish DPs. Syntax and beyond”. Folia Lingüística 46:1, 21-74. (Con V. Demonte) [A] ISSN: 0165-4004
· 2012. "On the syntax of exception phrases". Lingua 122: 6; 529-748; doi: 10.1016/j.lingua.2012.01.001 (Con N. Moreno) [A] ISSN: 0024-3841
· 2011. “Concordancia parcial del adjetivo pospuesto en SSNN coordinados. Sintaxis y prosodia”. En Marta Luján, José Camacho y Liliana Sánchez (eds.), Cuadernos de la ALFAL 3, 81-99. (Con V. Demonte) [A] ISSN: 2218-0761
· 2011.  “La interacción contabilidad-gradabilidad en los SSPP escuetos”. En Marta Luján, José Camacho y Liliana Sánchez (eds.), Cuadernos de la ALFAL 3, 138-158. (Con I. Oltra-Massuet) [A] ISSN: 2218-0761
· 2011. “On the nature of nominal features. Agreement mismatches in Spanish conjoined structures”. En Julia Herschensohn (ed.), Romance Linguistics 2010: Selected Papers from the 40th Linguistic Symposium on Romance Languages (Seattle, Washington), Amsterdam: John Benjamins. (Con V. Demonte y H. Fernández Alcalde), 177-190. [CL] ISBN: 978-90-272-48367
· 2011. "Sentential coordination and ellipsis: Free exceptives in Spanish". En Janine Berns, Haike Jacobs & Tobias Scheer (eds), Romance Languages and Linguistic Theory 2009. Selected Papers from ‘Going Romance’ Nice 2009, Amsterdam, John Benjamins, 255-272. (Con N. Moreno). [CL] ISBN: 978902720380
· 2011. “Las conjunciones exceptivas”. En V. Escandell, M. Leonetti y C. Sánchez (eds.): 60 problemas de gramática. Madrid, Akal, 18-23. (Con N. Moreno) [CL] ISBN: 978-84-460-3427-8
· 2010. "Hacia un análisis sintáctico del género en español", en J. F. Val Álvaro y M. C. Horno Chéliz (eds.) La gramática del sentido: léxico y sintaxis en la encrucijada. Colección Conocimiento, Lenguaje y Comunicación / Knowledge, Language and Communication 3, Zaragoza, Prensas Universitarias de Zaragoza, 225-248. (Con A. Fábregas) [CL] ISBN: 978-84-15031-50-5
· 2009. “Construcciones absolutas y coherencia discursiva”. Español Actual 92/2009, 271-278. [A] ISSN: 1135-867X
· 2008. “Gender agreement on adverbs in Spanish”, Journal of Portuguese Linguistics, Generative Approaches to Iberian Languages and Related Creoles; Selected Papers from the XVIII Colloquium on Generative Grammar, 7:2, 25-45. (Con A. Fábregas) [A]. ISSN: 1645-4537
· 2005. “Restricciones de modo de acción en las cláusulas absolutas de predicación”, en A. Fábregas, (coord.), Cuadernos de Lingüística XII, Instituto Universitario Ortega y Gasset, Madrid, 105-120. [A] ISSN: 1137-7267
· 2005. “Argumentos a favor de la centralidad de las nociones aspectuales en la interficie léxico-sintaxis: la correlación telicidad-inacusatividad en español”; en J. Cuartero Otal y G. Wotjiak (eds.), Algunos problemas específicos de la descripción sintáctico-semántica, Berlín, Frank and Timme, 197-212. (Con N. Moreno) [CL]
· 2004. “Topic Bare Plural NPs in Object Position in Spanish”, en M. Rodríguez Mondoñedo y E. Ticio (eds.), Cranberry Linguistics, 2, UCONN Working Papers 12, Universidad de  Connecticut, Connecticut, USA, 39-52. (Con N. Moreno) [A]
· 2003. “Algunas consideraciones sobre los verbos inacusativos atélicos en español”, en A. Fábregas y A. Zurdo (eds.), Cuadernos de Lingüística X, Instituto Universitario Ortega y Gasset, Madrid, 65-84. [A] ISSN: 1137-7267
· 2002. “On the presuppositional interpretation of Bare Plurans in Spanish”, en M. Leonetti, O. Fernández Soriano y V. Escandell-Vidal (eds.), Current Issues in Generative Grammar, Servicio de Publicaciones de la Universidad de Alcalá de Henares, Madrid, 195-215. (Con N. Moreno) [CL] ISBN: 84-8138524-7
· 2001. “Information structure and the referential status of bare plurals”, ZAS Working Papers, 23, Information Structure and the Referential Status of Linguistic Expressions, Berlin, 159-170. (Con N. Moreno) [A] ISSN: 1435-9588
· 1999. “Some Remarks on Deadjectival Verbs and Resultative Secondary Predicates”, en Catalan Working Papers in Linguistics, 7, 107-124. (Con S. Gumiel e I. Nieto) [A] ISSN: 1132-256X

· 3. Reseñas de libros en publicaciones internacionales

· 2016. Book review (Sandro Sessarego, The Afro-Bolivian Spanish Determiner Phrase. A Microparametric Account. Columbus: The Ohio State University Press. 164 pp.), Spanish in Context, 13: 2, 309-319. ISSN: 1571-0718

· 4. Edición de números de revistas

· 2000. Edición del VII volumen de los Cuadernos de Lingüística del Instituto Universitario Ortega y Gasset, 2000, Madrid (con Ana Bravo y Carlos Luján), 185 pp. [Ed] ISSN: 1137-7267
· 1998. Edición del V volumen de los Cuadernos de Lingüística del Instituto Universitario Ortega y Gasset, 1997-1998, Madrid (con Norberto Moreno y Teresa Rodríguez Ramalle), 138 pp. [Ed] ISSN: 1137-7267
 
· 5. Artículos y capítulos de libros en publicaciones sin proceso de selección /revisión

· 2008. “El margen izquierdo oracional en español: cláusulas periféricas y predicados incidentales”, en I. Olza Moreno, M. Casado Velarde y R. González Ruiz (eds.), Actas del XXXVII Simposio Internacional de la Sociedad Española de Lingüística (SEL), Pamplona, Servicio de Publicaciones de la Universidad de Navarra, ISBN: 84-8081-053-X, 675-684, Publicación electrónica en: http://www.unav.es/linguis/simposiosel/actas/  (Con N. Moreno)  [CL] ISBN: 84-8081-053-X
· 2007. “¿Son todos los verbos inacusativos aspectualmente télicos en español? El papel de la telicidad en la interficie léxico-sintaxis”, en P. Cano et al. (eds.), Actas del VI Congreso de Lingüística General, Madrid, Arco-Libros, 1807-20. (Con N. Moreno) [CL] ISBN: 84-7635-671-5
Recoge la ponencia presentada en el VI Congreso de Lingüística General: Foro de debate: Gramática: Aktionsart, estructura eventiva y tipos de construcción sintáctica. 
· 1999. “Una aproximación sintáctica a la formación de los verbos deadjetivales y de los predicados resultativos”, en A. Yanguas y F. salguero (eds.) Estudios de Lingüística Descriptiva y Comparada, Trabajos presentados en el III Simposio andaluz de Lingüística General, Kronos: Publicaciones de Lingüística General, Universidad de Sevilla, Sevilla, 185-193. (Con S. Gumiel)  [CL] ISBN: 84-85101-14-6
· 1999. “Algunas similitudes entre predicados secundarios resultativos y construcciones con verbos ligeros causativo-locativos”. Interlingüística/Estudios lingüísticos, 10, 177-182. (Con S. Gumiel) [A] ISSN: 1134-8941
· 1998. “Adverbios en –mente y adjetivos circunstanciales dentro de la teoría de la Relevancia”. En Interlingüística/Estudios lingüísticos, 9, 261-264 [A] ISSN: 1134-8941 
· 1997. “La posición del adjetivo atributivo”. Interlingüística/Estudios lingüísticos, 8, 185-193. (Con Silvia Gumiel) [A] ISSN: 1134-8941 
· 1997. “La alternancia locativa en español: revisión y nuevos datos”. Interlingüística/Estudios lingüísticos, 7, 137-143. (Con L. Martí e I. Nieto) [A] ISSN: 1134-8941

· 6. Otras publicaciones. Publicaciones de contenido pedagógico y didáctico (universitario, ESO y Bachillerato)

· 2016. “La presentación de trabajos escritos: los trabajos de fin de grado. Detección y análisis de problemas”, aparecerá en Actas del VIII EIDU (Encuentro de innovación en docencia universitaria) 2016, Universidad de Alcalá.
· 2004. Colaboradora en la elaboración del diccionario REDES (dir. Ignacio Bosque). 84-675-0276-2
· 2003. Colaboradora en la elaboración del material didáctico para el libro de texto Contexto 2º Bachillerato (Lengua y Literatura). 84-348-9430-0
· 2003. Colaboradora en la elaboración del material didáctico para el libro de texto Contexto 4º ESO (Lengua y Literatura). 84-348-9449-1
·  2002. Colaboradora en la elaboración del CD-Rom Aula Visual (Carpeta de Recursos didácticos Mester, Lengua y Literatura 2 –2º ESO). 84-348-8827-0
· 2002. Coautora de la obra “Carpeta de Recursos Didácticos Contexto Lengua y Literatura–3º ESO y coautora del CD-Rom Aula Visual.  84-348-8809-2
· 2001. Colaboradora en la elaboración del material didáctico para el libro de texto Contexto 2º Bachillerato (Lengua y Literatura). 84-348-7710-4
· 2001. Colaboradora en la elaboración del CD-Rom Aula Visual (Carpeta de Recursos didácticos Códice, Lengua y Literatura 2 –2º ESO). 84-348-7577-2
· 2001. Coautora de la obra “Carpeta de Recursos Didácticos Mester Lengua y Literatura 2” –2º ESO. 84-348-7576-0
· 2001. Coautora de la obra “Carpeta de Recursos Didácticos Contexto Lengua y Literatura 2” –2º Bachillerato. Colaboradora en la elaboración del CD-Rom Aula Visual (Carpeta de Recursos didácticos Contexto, Lengua y Literatura 2 –2º Bachillerato). 84-348-7591-8
·  2000. Coautora de la obra “Carpeta de Recursos Didácticos Contexto Lengua y Literatura I –1º Bachillerato. Colaboradora en la elaboración del CD-Rom Aula Visual (Carpeta de Recursos didácticos Contexto, Lengua y Literatura I –1º Bachillerato). 84-348-6935-7
· 2000. Coautora de la Carpeta de Recursos didácticos Códice, Lengua y Literatura 1 –1º ESO y colaboradora en la elaboración del CD-Rom Aula Visual. 84-348-6985-3
· 2000. Coautora de la Carpeta de Recursos didácticos Mester, Lengua y Literatura 1 –1º ESO y colaboradora en la elaboración del CD-Rom Aula Visual. 84-348-7282-0


	Comunicaciones y ponencias presentadas en congresos, seminarios, etc.


Se indica en negrita el tipo de participación 

· 2016. “La distinción conceptual/procedimental en el dominio del adjetivo”, Comunicación seleccionada, XII Congreso Internacional de Lingüística General, Alcalá de Henares, U. de Alcalá, 23-25/05/2016. (Con S. Gumiel y N. Moreno)
· 2016. “Reducing Phenomena: the relative/absolute distinction and the grammar of adjectives in Spanish”. Conferencia plenaria invitada, 26th Colloquium on Generative Grammar, Cáceres, U. de Extremadura, 13-14/04/2016. (Con S. Gumiel y N. Moreno)
· 2016. “Minimizers and Semantic Mismatches”, Ponencia invitada dentro de la 2ª reunión de la Red de Excelencia SIGGRAM “Second SIGGRAM Workshop”, Alcalá de Henares, U. de Alcalá, 7-8/04/2016. (Con S. Gumiel y N. Moreno)
· 2016. “Adjetivos ligera o completamente coaccionados”, Comunicación seleccionada, XLV Simposio de la Sociedad Española de Lingüística, Jaén, U. de Jaén, 19-22/01/2016. (Con S. Gumiel) 
· 2015. “The inference of temporal persistence and the Individual/stage distinction: The case of ser and estar in Spanish”, Ponencia invitada dentro de la 1ª reunión de la Red de Excelencia SIGGRAM “First SIGGRAM Workshop”, Barcelona, U. Pompeu Fabra, 21-22/04/2015. (Con S. Gumiel y N. Moreno)
· 2014. “La inferencia de persistencia temporal y la distinción entre predicados de individuos y predicados de estadio: la distribución de los verbos ser y estar en español”, Conferencia invitada, Seminario de Adquisición del Lenguaje: Procesos cognitivos y prácticas pedagógicas, Facultad de Educación, Universidad Complutense de Madrid, Madrid, 25 de junio. (Con Silvia Gumiel y Norberto Moreno).
· 2014. “Estado actual de las investigaciones en gramática”, Conferencia invitada, IV Jornadas de Lengua y Comunicación. Gramática: enseñanza e investigación, Universidad de Alcalá, Alcalá de Henares, 26 de marzo.
· 2014. "Sobre la compatibilidad de modificadores de grado y adjetivos en español", Comunicación seleccionada, XLIII Simposio internacional de la SEL, Universidad de Castilla La Mancha, Ciudad Real, 22 de enero. (Con Silvia Gumiel y Mamen Horno Chéliz).
· 2013. “On the aspectual properties of adjectives”. Comunicación seleccionada. 43rd Linguistic Symposium on Romance Languages, CUNY, Nueva York, 18 de abril 2013. (Con Silvia Gumiel y Norberto Moreno).
· 2013. “Ser o estar ¿cuál es la cuestión?”. Conferencia invitada. Zaragoza Lingüística, Universidad de Zaragoza, Zaragoza, 20 febrero. (Con Silvia Gumiel).
· 2012. “Comparison between/within individuals: the case of ser/estar in Spanish”.  International Workshop ser & estar at the interfaces. Comunicación seleccionada. Universidad de Alcalá, Alcalá de Henares, 18-19 octubre. (Con Silvia Gumiel).
http://serestar2012.weebly.com/
· 2012. “Concordancia híbrida en construcciones partitivas y pseudopartitivas en español: un caso de variación en las interficies”. Conferencia Invitada. Reunión del proyecto I-LINK “Variedad y diversidad: hacia un campo de estudio unificado”, CCHS-CSIC, Madrid, 22-24 octubre. (Trabajo conjunto con Violeta Demonte).
		http://www.cchs.csic.es/es/node/282358
· 2012. “The scalar structure of adjectives and the distribution of copular verbs in Spanish”. Comunicación selecionada. Workshop on argument structure and aspect of adjectives and participles, U. of Greenwich, Londres, 22-23 junio. (Con Silvia Gumiel).
http://www2.gre.ac.uk/about/schools/humanities/about/Events/events/waasap
· 2012. “Concordancia y variación sintáctica”. Conferencia Invitada. Reunión del proyecto I-LINK “Variedad y diversidad: hacia un campo de estudio unificado”, El Colegio de México (México D.F), 16-18 abril. (Trabajo conjunto con Violeta Demonte)
· 2012. “Gradable bare PPs and the syntax-semantics interface”. Comunicación seleccionada. 42nd annual Linguistic Symposium on Romance Languages (LSRL 42), Southern Utah University (Cedar City, UTAH, EE.UU), 20-22 de abril. (Con Elena Castroviejo e Isabel Oltra Massuet)
· 2012. “Scalarity and stativity: the ser/estar alternation in Spanish” Comunicación seleccionada. 22nd Colloquium on Generative Grammar, Universitat Autònoma de Barcelona, 21-23 de febrero. (Con Silvia Gumiel Molina)
· 2012. “Gradable bare PPs and the syntax-semantics interface”. Comunicación seleccionada. 22nd Colloquium on Generative Grammar, Universitat Autònoma de Barcelona, 21-23 de febrero. (Con Elena Castroviejo e Isabel Oltra Massuet)
· 2012. “The scalar structure of adjectives and the ser/estar distinction”. Comunicación seleccionada. 30th Incontro di Grammatica Generativa, Università degli Studi di Verona (Verona, Italia), 23-25 de febrero de 2012. (Con Silvia Gumiel Molina)
· 2012. “La distinción ser/estar y la escalaridad de los adjetivos”. Comunicación seleccionada. XLI Simposio Internacional de la SEL, Universidad de Valencia, 31 de enero – 3 de febrero 2012. (Con Silvia Gumiel Molina)
· 2011. "On scalarity in the PP domain". Comunicación seleccionada. Societas Linguistica Europaea 2001. Universidad de la Rioja, Logroño. 8-11 de septiembre. (Con I. Oltra)
· 2011. "La interacción contabilidad-gradabilidad en los SSPP” Comunicación invitada en el Proyecto 12 'Gramática' – ALFAL XVI, U. Alcalá, Alcalá de Henares, 6-9 de junio. (Con Isabel Oltra-Massuet)
· 2011. "Concordancia parcial de adjetivos y determinantes en sintagmas nominales coordinados". Comunicación invitada en el Proyecto 12 'Gramática' – ALFAL XVI, U. Alcalá, Alcalá de Henares, 6-9 de junio. (Con Violeta Demonte)
· 2011. "Linearization-based agreement independent from prosodic domains: Adjective agreement in conjoined structures". Comunicación seleccionada. Parallel Domains: A workshop in honor of Jean-Roger Vergnaud, University of Southern California, Los Ángeles-EEUU, USC, 5-7 de mayo. (Con Violeta Demonte)
· 2011. "Adjective agreement in conjoined structures. Linearization-based agreement independent from prosodic domains". Comunicación seleccionada en el 21st Colloquium on Generative Grammar, U. Sevilla – U. Pablo de Olavide, 7-9 de abril. (con Violeta Demonte) 
· 2011. "On scalar predicate PPs in Spanish". Póster seleccionado. 20th International Symposium on Theoretical and Applied Linguistics (ISTAL 20). Aristotle University of Thessaloniki, 1-3 de abril. (Con I. Oltra)
· 2011. "La manifestación transcategorial de la estructura escalar". Comunicación seleccionada en XL Simposio Internacional y III Congreso de la SEL, 7-10 de febrero, CCHS-CSIC. (Con I. Oltra)
· 2010. "Some notes on the meaning components of internally and externally caused verbs". Comentario invitado a Rappaport Hovav: "Lexical content and context. The causative alternation revisited". Workshop on the Lexicon-Syntax Interface: Verb Meaning, Event Semantics and Argument Structure. Universitat Autònoma de Barcelona. 2-3 de diciembre. (con V. Demonte)
· 2010. "Partial agreement inside DPs. Syntactic and post-syntactic operations on features". Póster invitado en SYLEX 2, reunión bianual del grupo SYLEX (Universidad de Zaragoza), 7-8 de octubre, U. de Zaragoza. (Con V. Demonte).
· 2010. "Motion verbs in Spanish. Some typological differences". Participación invitada en la mesa redonda Special Roundtable Dsicussion (Panel organizer: Ronnie Wilbur, Purdue University) "An introduction to novel ways of analysing verbs of motion applied to Spanish and Sign Language". HLIST 2010 Interdisciplinary conference, 23-25 junio, UCM, Madrid. (Con V. Demonte)
· 2010. "On the nature of nominal features: agreement mismatches and CCA in Spanish". Comunicación seleccionada. Linguistic Symposium on Romance Languages 40. University of Washington, Seattle. 26-28 de marzo (Con V. Demonte & H. Fernández Alcalde).
· 2010. “Agreement mismatches in Spanish and the nature of nominal features”. Poster seleccionado. 20th Colloquium on generative grammar. Universidad Pompeu Fabra. 18-20 de marzo. (Con V. Demonte & H. Fernández Alcalde).
· 2009. "The boundary between coordination and subordination. Free exceptives in Spanish". Comunicación seleccionada. Going Romance XXIII, Universidad de Niza/Universidad de Utrecht, Niza, 3-5 de diciembre. (Con N. Moreno) 
· 2009. "¿Son excepcionales las excepciones en la gramática?", ponencia invitada en Zaragoza Lingüística: Seminario permanente de investigaciones lingüísticas, organizado por el grupo SYLEX (Universidad de Zaragoza), 12 de noviembre, U. de Zaragoza. (Con N. Moreno).
· 2009. "Free exceptives and gapping. In favour of structural approaches to ellipsis" Comunicación seleccionada. BCGL4. The Fourth Brussels Conference on Generative Linguistics. Ellipsis, HUBrussel, Bruselas, 9-10 de noviembre. (Con N. Moreno)
· 2009. "Singular DPs with plural denotation and the features of D". Comunicación seleccionada.  3rd International Workshop on Nominal and Verbal Plurality, CNRS, U. de París 8, París, 6-7 de noviembre. (Con V. Demonte y H. Fernández-Alcalde)
· 2009. "Construcciones exceptivas y la frontera entre coordinación y subordinación". Ponencia invitada en el Seminario del Centre de Lingüística Teòrica de la Universidad Autónoma de Barcelona, 5 de junio, UAB Barcelona. (Con N. Moreno)
· 2009.  "Algunas reflexiones sobre la categoría gramatical de excepto y salvo",  Comunicación seleccionada. XXXVIII Simposio Internacional de la Sociedad Española de Lingüística, CCHS-CSIC, Madrid, 2-5 de febrero. (Con N. Moreno).
· 2008. “La concordancia adverbial”. Ponencia invitada en Sylex 1. Entre el léxico y la sintaxis: cuestiones abiertas, U. de Zaragoza, 11-12 de diciembre. (Con A. Fábregas). 
· 2008. “Gender copying and post-syntactic operations in morphology”. Comunicación seleccionada.  18th Colloquium on Generative Grammar, 17-19 de abril, U. de Lisboa, Lisboa. (Con A. Fábregas)
· 2008. “On the Nature of Gender and Post-syntactic Operations”. Comunicación seleccionada.  Grammatik i Fokus, Universidad de Lund, Lund, 7-8 de febrero. (Con A. Fábregas)
· 2007. “El margen izquierdo oracional en español”. Comunicación seleccionada.   XXXVII Simposio de la Sociedad Española de Lingüística, Universidad de Navarra, Pamplona, 17-20 de diciembre. (Con N. Moreno) 
· 2006. “Mucha mayor dificultad con la concordancia nominal”. Comunicación seleccionada.  XXXVI Simposio de la Sociedad Española de Lingüística, UNED, Madrid, 18-21 de diciembre. (Con A. Fábregas)
· 2006. “Predicados escalares y escalas argumentativas. Adjetivos relativos y absolutos en construcción absoluta”. Ponencia invitada en el Mini-Workshop on Gradability Phenomena, Universidad Pompeu Fabra, 4 de abril; Reunió de l’Acció Integrada entre Lille-Osnabrueck-UPF. 
· 2005. “Las cláusulas absolutas de predicación en posición periférica”. Comunicación seleccionada.  38º Congreso de la Societas Linguistica Europaea, Universidad de Valencia, Valencia, 7-10 de septiembre. 
· 2005. “Individual-Level predicates in absolute clauses”. Póster seleccionado. 15th Colloquium on Generative Grammar, U. de Barcelona, Barcelona, 4-6 de abril. 
· 2004. “Predicados de Individuo en cláusula absoluta de predicación”. Comunicación seleccionada.  XXXIV Simposio de la Sociedad Española de Lingüística, Consejo Superior de Investigaciones Científicas – UCM, Madrid, 13-16 de diciembre. 
· 2004. “¿Son todos los verbos inacusativos aspectualmente atélicos en español? el papel de la telicidad en la interficie léxico-sintaxis”. Ponencia invitada presentada en Foro de debate: Gramática: Aktionsart, estructura eventiva y tipos de construcción sintáctica, dentro del VI Congreso de Lingüística General, Universidad de Santiago de Compostela, Santiago de Compostela-España, 3-7 de mayo. (Con N. Moreno) 
· 2003. “Algunas reflexiones sobre la correlación telicidad-inacusatividad en español”. Comunicación seleccionada.  VI Congreso Internacional de Lingüística Hispánica, Universidad de Leipzig, Leipzig-Alemania, 8-11 de octubre. (Con N. Moreno). 
· 2003. “The Central Role of Aspectual Notions in the Lexicon-Syntax Interface”. Poster seleccionado. CASTL Kick-Off Conference, Universidad de Tromsoe, Tromsoe-Noruega, 2-4 de octubre. (Con N. Moreno)
· 2001. “Information Structure and Logical Form: Backgrounded Bare Plural Noun Phrases in Spanish”. Comunicación seleccionada.  23. Jahrestagung der Deutschen Gesellschaft für Sprachwissenschaften Leipzig 2001; AG 10: Informationsstuktur und der referentielle Status von sprachlichen Ausdrücken, Universidad de Leipzig, Leipzig-Alemania, 28 de febrero-3 de marzo. (Con N. Moreno)
· 2000. “On the Interpretations of Bare Plurals in Spanish”. Comunicación seleccionada.  Workshop of the Girona International Summer School in Linguistics, Gerona, 22 julio. (Con N. Moreno) 
· 2000. “On the Presuppositional Interpretation of Bare Plurals in Spanish”. Comunicación seleccionada.  (Preferably) Non Lexical Semantics, Universidad de París 7, París-Francia, 30-31 mayo. (Con N. Moreno) 
· 2000. “Sobre la interpretación presuposicional de los sintagmas nominales escuetos en español”. Comunicación seleccionada.  10º Coloquio de Gramática Generativa, Universidad de Alcalá, Madrid, 12-14 abril. (Con N. Moreno)
· 1999. “Sobre las propiedades anafóricas y catafóricas de los sintagmas nominales escuetos”. Comunicación seleccionada.  XXIX Simposio de la Sociedad Española de Lingüística, Universidad de Extremadura, Cáceres, 13-16 diciembre. (Con N. Moreno)  
· 1999. “Some Remarks on Deadjectival Verbs and Resultative Secondary Predicates”. Comunicación seleccionada.  IX Colloquium on Generative Grammar, Universidad de Barcelona, Barcelona 7-9 abril. (Con S. Gumiel). 
· 1999. “Algunas similitudes entre los predicados secundarios resultativos y las construcciones con verbos ligeros locativo-causativos”. Comunicación seleccionada. XIV Encuentro de la Asociación de Jóvenes Lingüistas, U. de Extremadura, Complejo ‘San Francisco’, Cáceres, 15-17 abril. (Con S. Gumiel) 
· 1999. “Una aproximación sintáctica a la formación de los verbos deadjetivales y de los predicados resultativos”. Comunicación seleccionada.  III Simposio andaluz de Lingüística General, Universidad de Sevilla, Sevilla, 15-17 marzo 1999. (Con S. Gumiel). 
· 1999. “La evolución del pensamiento lingüístico en Occidente”. Ponencia invitada, leída en el Instituto Europeo Superior, Madrid, 20 de marzo.
· 1998. “El paralelismo entre la formación de verbos deadjetivales y predicados secundarios resultativos: una cuestión sintáctica”. Comunicación seleccionada.  XXVIII Simposio de la Sociedad Española de Lingüística, CSIC, Madrid, 14-18 diciembre. (Con S. Gumiel) 
· 1998. “Some Remarks on Denominal Verbs”. Comunicación seleccionada.  8th Colloquium on Generative Grammar, Palmela, Portugal, 19-22 abril. (Con S.  Gumiel, N. Moreno y J. Romero) 
· 1998. “Adjetivos prenominales dentro de la teoría de la Relevancia”. Comunicación seleccionada.  XIII Encuentro de la Asociación de Jóvenes Lingüistas, 22-24 mayo, Salamanca. 
· 1997. “La posición del adjetivo atributivo”. Comunicación seleccionada.  XII Encuentro de la Asociación de Jóvenes Lingüistas (AJL), Universidad de Jaén, 19-21 diciembre. (Con S. Gumiel) 
· 1997. “La alternancia locativa en español: revisión y nuevos datos”. Comunicación seleccionada.  XI Encuentro de la Asociación de Jóvenes Lingüistas,  U.C.M, Madrid, 20-22 junio. (Con L. Martí e I. Nieto)




 	Docencia

1. UNIVERSITARIA

· Universidad de Alcalá - Dpto. de Filología, Comunicación y Documentación –Área de Lengua española (curso 2011-2012 – actualidad): docencia en Facultad de Filosofía y Letras, Facultad de Educación, Escuela de Posgrado
https://portal.uah.es/portal/page/portal/epd2_profesores/prof505435/docencia

-TIC y enseñanza de español como lengua extranjera. Máster universitario de enseñanza de la lengua y la cultura hispánicas para profesores de primaria y secundaria. Escuela de posgrado UAH. Optativa. (curso 2015-2016)
-Lengua española I. 1º, Grado en Humanidades y Doble Grado en Humanidades y Magisterio en Educación Primaria. Primer cuatrimestre. Facultad de Filosofía y letras. Básica. (curso 2015-2016)
- Recursos Tecnológicos para la Enseñanza de la Lengua Española y sus Literaturas. Máster Universitario en Formación de Profesorado de español, Especialidad de enseñanza de español como lengua extranjera. Escuela de Posgrado UAH. Optativa. (curso 2014-2015, 2015-2016)
- Practicum III. 4º, Grado en Magisterio de Educación Infantil / Grado en Magisterio de Educación Primaria. Facultad de Educación. Obligatoria. (curso 2014-2015)
- Didáctica de la Lengua Castellana y la Literatura. Máster Universitario en Formación del profesorado de E.S.O, Bachillerato, F.P., y Enseñanza de Idiomas. Especialidad: Lengua castellana y Literatura. Segundo cuatrimestre. Escuela de Posgrado UAH. Obligatoria. (curso 2014-2015)
-Lengua española II. 2º, Grado en Humanidades. Primer cuatrimestre. Facultad de Filosofía y letras. Obligatoria. (curso 2012-2013)
-Procesos de aprendizaje: desarrollo de las habilidades comunicativas. 1º, Grado en Magisterio de Educación Primaria. Primer cuatrimestre. Facultad de Educación. Troncal. (curso 2012-2013, 2013-2014, 2014-2015, 2015-2016)
-La enseñanza de la gramática, la fonética y el léxico. Máster Universitario en Formación de Profesorado de español, Especialidad de enseñanza de español como lengua extranjera. Primer cuatrimestre. Escuela de posgrado UAH. Optativa.  (curso 2012-2013)
-Lengua española I. 1º, Grado en Humanidades. Primer cuatrimestre. Facultad de Filosofía y letras. Troncal. (curso 2011-2012)
-Lengua española y su didáctica. 1º, Grado en Magisterio de Educación Primaria. Segundo cuatrimestre. Facultad de Educación. Obligatoria. (curso 2011-2012, 2012-2013, 2013-2014, 2014-2015, 2015-2016)
-Procesos de aprendizaje: desarrollo de las habilidades comunicativas. 2º, Grado en Magisterio de Educación Infantil. Segundo cuatrimestre. Facultad de Educación. Obligatoria  (curso 2011-2012, 2013-2014) 
-Español Normativo. Máster Universitario en Formación del profesorado de E.S.O, Bachillerato, F.P., y Enseñanza de Idiomas. Especialidad: Lengua castellana y Literatura. Segundo cuatrimestre. Escuela de Posgrado UAH. Optativa. (curso 2011-2012)

· Universidad de Castilla-La Mancha (cursos 2004-2005, 2005-2006)
-Lengua española, troncal, 1º Grado en Humanidades (6 créditos, 150 horas ECTS) (4h semanales). Profesora colaboradora conferenciante. Facultad de Humanidades (Toledo), Dpto. Filología Hispánica y Clásica (curso 2005-2006)
-Lengua española: nivel fónico y léxico, troncal (cód. 65600; 9 créditos), 1º Licenciatura Filología Hispánica (3h semanales). Profesora colaboradora conferenciante. Facultad de Letras (Ciudad Real), Dpto de Filología Hispánica y Clásica (curso 2004-2005)
-Fonética y Fonología, optativa (cód. 65638; 4,5 créditos), 4º Licenciatura Filología Hispánica (3h semanales). Profesora colaboradora conferenciante. Facultad de Letras (Ciudad Real), Dpto de Filología Hispánica y Clásica (curso 2004-2005)

OTROS CURSOS Y SEMINARIOS IMPARTIDOS


-2016. Blockseminar de grado “Variación sintáctica intradialectal en español” U. de Konstanz Fachbereicht Sprachwissenschaft / Dpto. Lingüística, 18-22/07/2016 (28 horas lectivas)
-2016. Taller monográfico “Problemas y soluciones en la redacción y defensa de los TFG”. VIII Encuentro de Innovación en Docencia Universitaria de la Universidad de Alcalá. Nuevas apuestas educativas: Entre la docencia presencial y la innovación tecnológica, 26/04/2016. (2 horas lectivas; impartido por el grupo de innovación Innoled)
-2015. “La competencia digital docente”. Taller invitado, I Jornadas de Transferencia investigadora en ELE, Cáceres, U. de Extremadura, 23/11/2015. (3 horas lectivas)
-2015 Blockseminar de grado “Variación sintáctica intradialectal en español”. U. de Konstanz Fachbereicht Sprachwissenschaft / Dpto. Lingüística, 20-25/07/2015 (28 horas lectivas)
-2014. Seminario de doctorado “The semantics of adjectives and its role in the Grammar of Spanish” en Queen Mary University of London, 1-6 de junio de 2014. Dentro del programa de Ayuda de movilidad docente Erasmus (LPP-Erasmus Programme - Programme for Teaching Staff Mobility). (5 horas lectivas)
-Cursos 2013-2014, 2014-2015 (segundo semestre). La presencia del español y su cultura en el mundo. Curso de Formación Superior en Lengua y Cultura Hispánicas. Estudio propio de la Escuela de Posgrado UAH - Alcalingua. (42 horas lectivas) 
-Curso 2007-2008 (primer semestre). “Introducción a la Lingüística Hispánica”. Southern Methodist University (curso de grado, programa de estudiantes universitarios norteamericanos con sede en Madrid en la Fundación José Ortega y Gasset). (45 horas lectivas)
-1999. Tutorial “De la teoría de Principios y Parámetros al Programa Minimalista”. Curso impartido en el marco del III Simposio andaluz de Lingüística General, Universidad de Sevilla, Sevilla marzo 1999. (Con A. Bravo, S. Gumiel, N. Moreno y P. Pérez). (4,30 horas)


2. NO UNIVERSITARIA

· enero 2002 – mayo 2002: Tutora de español (sin remuneración) (3 horas semanales).
Fundación José Ortega y Gasset - Programa en España de la universidad estadounidense Southern Methodist University.
· 15-10-1996 – 25-10-1996 Centro Aula Diez. Profesor Adjunto. Curso de técnicas y apoyo al estudio de la lengua española para alumnos preuniversitarios. (3 horas diarias) 
· 1-05-1995 – 30-6-1995. Centro Académico PML, S.L. Profesor Adjunto. Curso de preparación para selectividad de lengua española. (5 horas diarias)

Dirección de trabajos de investigación

· Curso 2015-2016: Directora de un Trabajo de fin de Máster. Máster Universitario en Formación de profesores de español, Escuela de posgrado, Universidad de Alcalá (presentación en junio 2016). Directora de 4 Trabajos de Fin de Grado. 2 trabajos en el Grado en Magisterio de Educación Primaria (uno de ellos defendido en la convocatoria de febrero con calificación de notable). 2 trabajos en el Grado en Magisterio de Educación Infantil.
· Curso 2014-2015: Directora de un Trabajo de fin de Máster. Máster Universitario en Formación de profesores de español, Escuela de posgrado, Universidad de Alcalá (calificación de sobresaliente). Directora de 1 Trabajo de Fin de Grado. Grado en Magisterio de Educación Primaria (calificación de notable).
· Curso 2013-2014: Directora de 5 Trabajos de Fin de Grado. Grado en Magisterio de Educación Infantil (3: dos con calificación de sobresaliente, uno con calificación de notable), Grado en Magisterio de Educación Primaria (2: uno con calificación de sobresaliente y uno con calificación de matrícula de honor).
· Curso 2012-2013: Directora de dos Trabajos de fin de Máster. Máster Universitario en Formación de profesores de español, Escuela de posgrado, Universidad de Alcalá (ambos con calificación de sobresaliente).
· Curso 2011-2012: Directora de dos Trabajos de fin Máster. Máster Universitario en formación del profesorado de E.S.O, Bachillerato, F.P., y Enseñanza de Idiomas, Escuela de posgrado, Universidad de Alcalá (con calificación de notable y sobresaliente).
· Co-directora del trabajo de máster de Carmen Gallar Sánchez "Nombres y eventos: estudio de su relación a través de la adjunción" (máster ‘Investigación en Lengua Española’, UCM). Defendido en septiembre de 2011 (obtuvo la máxima calificación).
· Tutora y directora del trabajo de investigación de una becaria JAE-Intro (convocatoria 2009, CSIC) durante los meses de julio-septiembre de 2010. 

Actividades de gestión y coordinación docente 

· Curso 2015-2016. Coordinadora Académica del Máster Universitario en Enseñanza de la lengua para profesores de primaria y secundaria [pendiente de recepción de nombramiento] http://www3.uah.es/masteruniversitario_elecuprof/
Coordinadora de Prácticas externas y vocal de la Comisión de Calidad de este Máster.
· Cursos 2013-2014, 2015-2016. Miembro de la Comisión de Reclamaciones de Trabajos de Fin de Grado de la Facultad de Educación.
· Cursos 2013-2014, 2014-2015, 2015-2016. Coordinadora de Prácticas externas del Grado en Estudios Hispánicos (790037, Facultad de Filosofía y Letras, UAH).
· Curso 2015-2016. Coordinadora de Segundo curso del Doble grado en Humanidades y Magisterio de Educación Primaria (Facultad de Filosofía y Letras, UAH).
· Curso 2013-2014. Coordinadora de Primer curso del Grado en Magisterio de Educación Primaria (Facultad de Educación, UAH).
· Desde: 01/11/2004 hasta: 20/06/2007. Coordinadora académica del Programa de doctorado interuniversitario (UCM/UAM) 'Lingüística teórica y sus aplicaciones', dentro del cual desarrollé tareas de coordinación y gestión, así como tareas de tutorización de estudiantes.

Innovación docente - proyectos de innovación docente 

-MIEMBRO DEL GRUPO DE INNOVACIÓN DOCENTE INNOLED (UAH-GI13-60, CREADO EL 12/09/2013), COORDINADORA DEL MISMO DESDE EL 26/10/2015
http://innoled.weebly.com/ 

Con fecha del 21 de octubre de 2015 el Vicerrectorado de Docencia y Estudiantes (ICE - Calidad e Innovación) ha concedido al Grupo de Innovación Docente “InnoLED” el Primer premio para Grupos de innovación Docente de la UAH.

-PROYECTOS DE INNOVACIÓN CONCEDIDOS
· Proyecto de innovación (curso 2015-2016): Miembro del equipo del proyecto La presentación de trabajos escritos. Proyecto de mejora de los Trabajos de Fin de Grado. Fase III. Proyecto concedido en la convocatoria de Proyectos de innovación docente 2015/2016, Vicerrectorado de Docencia y Estudiantes, referencia: UAH/EV781,  fecha de inicio: 1/12/2015, fecha de finalización: 31/10/2016, coordinadora: Belén Almeida.
· Proyecto de innovación (curso 2014-2015): Coordinadora del equipo del proyecto La presentación de trabajos escritos. Proyecto de mejora de los trabajos de fin de grado. Segunda fase. Proyecto concedido en la convocatoria de proyectos para el fomento de la innovación en los procesos de enseñanza-aprendizaje de la UAH, curso 2014-2015. Vicerrectorado de Docencia y Estudiantes. Fecha de inicio: 1/12/2014, fecha de finalización: 31/10/2015. Ref. UAH‐EV689
· Proyecto de innovación (curso 2013-2014): Miembro del equipo del proyecto La presentación de trabajos escritos. Proyecto de mejora de los trabajos de fin de grado. Proyecto concedido en la convocatoria de proyectos para el fomento de la innovación en los procesos de enseñanza-aprendizaje de la UAH, curso 2013-2014. Vicerrectorado de Docencia y Estudiantes. Coordinadora: Silvia Gumiel Molina. Fecha de inicio: 9/12/2013, fecha de finalización: 31/10/2014. Ref. UAH‐GI13‐60
· Proyecto de innovación Rentabilidad económica del potencial pedagógico de la UCM. Un modelo basado en MOOC. Investigador colaborador miembro del equipo de trabajo. Entidad Financiadora: Universidad Complutense de Madrid. Entidades participantes: UCM, U. Zaragoza, UAH. Duración 02/01/2013 – 31/12/2013. IP: Antonio Sarasa Cabezuelo (UCM).

-FORMACIÓN DOCENTE
- Máster universitario en Docencia Universitaria. Institución: Escuela de Posgrado de la Universidad de Alcalá. Fecha: 30 de mayo de 2013.
- Otros cursos de formación docente (Programa de formación del profesorado universitario y desarrollo de la innovación docente de la UAH; organiza Instituto de Ciencias de la Educación)
1) Curso de introducción a Blackboard LS
-desde 19/12/2011 - hasta 21/12/2011, horas: 11
2) Taller de guías docentes 
-desde 12/01/2012 hasta 12/01/2012, horas: 4
3) Cómo mejorar el interés, el esfuerzo y la motivación del alumnado por aprender 
-desde 27/11/2012 hasta 27/11/2012, horas 3
4) Curso básico de medios audiovisuales para su utilización en el proceso de enseñanza aprendizaje. Módulo i: Comunicación y lenguaje audiovisual-elaboración de guiones y toma de imágenes para la realización de videos científicos y didácticos 
-desde 11/05/2015 hasta 14/05/2015, horas 14
5) Curso básico de medios audiovisuales para su utilización en el proceso de enseñanza aprendizaje. Módulo ii: montaje y edición de vídeos didácticos 
-desde 18/05/2015 hasta 20/05/2015, horas 14
6) Participación en las Jornadas de Debate “Dificultades y retos de la coordinación docente: las
asignaturas de Lengua y Literatura en la Facultad de Educación”. Viernes 04/09/2015, 7 horas lectivas.

-ORGANIZACIÓN DE ACTIVIDADES DE MEJORA DE CALIDAD DOCENTE / PARTICIPACIÓN EN CONGRESOS DE EDUCACIÓN

-Abril 2016. Taller “Problemas y soluciones en la redacción y defensa de los TFG”, dentro del VIII encuentro de Innovación en Docencia Universiatira: Nuevas apuestas educativas: entre la docencia presencial y la innovación tecnológica, organizado por el Vicerrectorado de Docencia y Estudiantes de la UAH. Alcalá de Henares, Fac. Biología, Ciencias Ambientales y Químia, 25-26/04/2016 .
-Marzo 2016. ‘Taller didáctico ‘Y tú, ¿qué dices?’, desarrollado en el marco de la actividad docente “Gymkhana de las Humanidades”, celebrada en la Fac. Filosofía y Letras – UAH, el 15 de marzo de 2016.
-Junio 2015. Organizadora de 'Taller de recursos tecnológicos para la enseñanza/aprendizaje de lenguas', Fac. Filosofía y Letras - UAH. http://reticuah.weebly.com/taller.html
-Diciembre de 2013, Diciembre de 2016: Organizadora de Primeras y Segundas 'Jornadas de trabajo: desarrollo de habilidades comunicativas'. Facultad de Educación - UAH. http://jornadashabilidades.weebly.com/

  	Movilidad docente
            
· 2014. Ayuda de movilidad docente Erasmus (LPP-Erasmus Programme - Programme for Teaching Staff Mobility, convocatoria 2013-1014) para una estancia docente en Queen Mary University of London, 1-6 de junio de 2014, con el objetivo de impartir el seminario de doctorado The semantics of adjectives and its role in the Grammar of Spanish.

Otros méritos

· Actividades de evaluación
· Miembro del equipo permanente evaluador de proyectos de la Pontificia Universidad Católica del Perú (dentro del área de Humanidades: Lengua y literatura)
· Evaluadora de proyectos para Department of social sciences and humanities - Czech Science Foundation (2016)

· Libros y revistas 
· Revisora para el volumen Movement and Clitics, Torrens, V., Escobar, L., Gavarró, A., Gutiérrez, J. (eds.) Newcastle: Cambridge Scholars Publishing. (2010)
· Revisora para el volumen Telicity, Change and State. A cross-categorial view of event structure, V. Demonte & Louise McNally (eds), Cambridge: Oxford University Press. (2012)
· Revisora ocasional para Revista de la Sociedad Española de Lingüística. (2012)
· Revisora ocasional para Lingua. (2013, 2015 -2 artículos-)
· Revisora ocasional para Natural Language and Linguistic Theory. (2013)
· Revisora ocasional para Lingüística en la Red. (2013, 2016). 
· Revisora para el volumen Panorama de sintaxis, A. Gallego (Ed.), Madrid: Akal. (2015)
· Revisora para los Selected Proceedings of the 44th Linguistic Symposium on Romance Languages, editado por Silvia Perpiñán y David Heap, Amsterdam: John Benjamins (2015)
· Revisora ocasional para Syntax. (2015)
· Revisora ocasional para Borealis. (2015)
· Revisora ocasional para Revista Nebrija de Lingüística Aplicada (2016)
· Miembro del comité científico de Iberia. 

· Congresos y Conferencias
· Revisora para el congreso Chicago Linguistic Society Meeting 48, University of Chicago, EEUU, 19-21/04/2012.
· Revisora para el congreso Going Romance 2013, University of Amsterdam, 28-30/11/2013
· Revisora para workshop Coordination and subordination in Lisbon, Universidad de Lisboa, 7-9/05/2014.
· Revisora para el congreso 25th Colloquium on Generative Grammar Generativa, 2015. IKER (Center for the Study of the Basque Language and its Texts), Bayona, 21-23/05/2015. 
· Revisora para el congreso 42nd Incontro di Grammatica Generativa, Lecce, Universidad de Salento, 18-20/02/2016.


· Organización de Eventos (internacionales, nacionales)
· 2016. Vocal del comité organizador del XII Congreso internacional de Lingüística General (Asociación internacional de Lingüística General), Madrid: Alcalá de Henares,  Universidad de Alcalá, 23-25 mayo.
· 2014. Organizadora del 24th Colloquium on Generative Grammar, CCHS-CSIC, Madrid, 28-30 mayo.
· 2012. Miembro del comité organizador del International Workshop “Ser & estar at the interfaces”. Universidad de Alcalá, Alcalá de Henares, 18-19 de octubre. http://www2.uah.es/ser_estar
· 2011. Miembro del comité organizador del International Workshop "Modification (with and without modifiers)" [MDF 2001]. CCHS-CSIC (Madrid).15-16 de diciembre de 2011. http://www.congresos.cchs.csic.es/mdf2011/
· 2010. Miembro del comité organizador del Simposio "Cambio, variación y cognición en el lenguaje", organizado por la línea Cambio, variación y cognición en el lenguaje (ILLA-CCHS, CSIC). 13 diciembre.
· 2010. Coordinadora del Curso de Posgrado del CCHS-CSIC “Current issues in formal linguistics”, CCHS-CSIC, abril-junio de 2010.
· 2008-2011. Organizadora del “Seminario Permanente de Lingüística Teórica” llevado a cabo por el grupo LyCC, CCHS-CSIC. 
· 2009. Miembro del Comité Organizador del Workshop internacional “Events across Categories: Theoretical and Experimental Approaches to Event Structure”, CCHS-CSIC, 27-28 de mayo.
· 2006. Colaboradora en la organización del XVI Coloquio de Gramática Generativa, Madrid, UAM-Residencia de Estudiantes, 20-22 de abril.


· Curso de Aptitud Pedagógica (C.A.P) 
Organismo y Centro: Instituto de Ciencias de la Educación, Universidad Complutense de Madrid. Fecha de expedición: 26 de febrero de 1997. Duración: 150 horas lectivas.

· Asociaciones profesionales: Sociedad española de lingüística

· Participación en tribunales de tesis:
· Miembro suplente del tribunal de Tesis de Dª Aysa Mondoñedo (UAM/IUIOG),  Instituto Universitario de Investigación Ortega y Gasset, 25 de enero de 2016.
· Miembro titular del tribunal de tesis de D. Héctor Fernández Alcalde (ILLA-CCHS-CSIC-IUIOG-UAM), Instituto Universitario de Investigación Ortega y Gasset, 15 de enero de 2016
· Miembro suplente del tribunal de Tesis de Dª Silvia Serrano Pardo (UAM/IUIOG),  Instituto Universitario de Investigación Ortega y Gasset, 20 de julio de 2015
· Miembro titular del tribunal de Tesis de D. Juan Romeu (ILLA-CCHS-CSIC-UCM), UCM, 14 de marzo de 2014.
· Miembro suplente del tribunal de Tesis de Dª Andrea Pizarro (ILLA-CCHS-CSIC-UCM), UCM, 19 de diciembre de 2013. 

Idiomas

Inglés:		Habla: C	Lee: C		Escribe: C
[bookmark: _GoBack]
20

